
INSTITUTO DO EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL, IP
DELEGAÇÃO REGIONAL DE LISBOA E VALE DO TEJO
CENFRO DE EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL DE SANTARÉM
SERVIÇO DE FORMAÇÃO PRQFISSIONAL DE SANTARÉM

FICHA DE AVALIAÇÃO DE CONHECIMENTOS

Nome:

Classificação: A formadora:

A sociedade Castro & Gomes, Lda. iniciou a sua atividade em 1 de Dezembro de 2013,

com os seguintes valores ativos e passivos, em euros:

Numerário.........

Depósito à ordem. .... 

Mercadorias em armazém.... ...

Dívidas de

Outras contas a receber .

Equipamento de

Financiamentos . .

Outras contas a pagar .

Dívidas a fornecedores...

Dívidas à Segurança Social.

.3800,00

0.0.

..7800,OO

7450,00

. 9350,00

4000,00 

.8500,oo -

.2250,oo

.6800,oo •

..3000,oo 

•zns

enres

Durante o mês de Dezembro, a empresa realizou as seguintes operações (em euros):

1. Fatura-recibo n e 123, para Martinho & Roseira, Lda, por 3750,00, relativa à

venda de mercadorias que lhe tinham custado 3000,00€.

2. Comprou, a prazo, uma fotocopiadora por 3900,00 para o escritório da

empresa (Fatura n.2 231 da Centrocópia, Lda.).

3. Efetuou, no Banco D, um depósito a prazo no montante de 2000,00€, retirados

de caixa.

4. Os clientes pagaram, por cheque, 30% da sua dívida, tendo-lhes sido concedido

um desconto de antecipação de pagamento de 5%.

5. Comprou, a prazo, à Papelaria Porto, diverso material para o escritório da

empresa, no valor de 450,00€.
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6, Comprou, a prazo, à Sociedade Abastecedora do Norte; Lda., diversa

mercadoria por 4100,00€

7, Pagou a um fornecedor, por cheque, 3000,00€, tendo beneficiado de um

desconto de pagamento de 5%.

8. Vendeu, a prazo, a Bento & Matos, Lda., 4500,00£ de mercadorias que lhe

haviam custado 3250,00€.

9, Pagou, por cheque, ao Estado, impostos no valor de 650,00€-

IO. Efetuou um levantamento bancário, no Banco N, para reforço da caixa no valor

de 350.00€

a) Elabore o Balanço Inicial.

b) Proceda abertura das contas.

c) Proceda ao registo, nas respetivas contas, das operações que efetuou durante

o mês de Dezembro,

d) Apure o resultado líquido do período.

e) Elabore o Balanço referente a 31 de Dezembro de 2013.
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FOLHA DE BALANÇO

BALANÇO DA EMPRESA

ATIVO:

TOTAL OATI O

BALANÇO DA EMPRESA

ATIVO:

6,86

OTAL

, CAPITAL PRÓPRIO:

4000/ 0

(80 00 TOTAL DO CAPITAL PRÓPRIO

OMO PASSIVO:

_ 3 2259

0/00

oðä)
TOTAL DO PASSIVO

0550/
TOTAL DO C. PROPRIð€—

PASSIVO 0 Ipe

FOLHA DE BALANÇO

PITAI PRÓPRIO.

56 P/ 4 502
q OTAL DO CAPITAL PRÓPRIO

11438/22350/ v
PASSIVO'a 000/ RÁ 00

600 0

TOTAL DO PASSIVO

OTACDO E

PASSIVO
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PARTE 2
1. Complete o quadro, recorrendo à equação geral do Bala ço.

Em resas

2

4

5

6

7

Ativo
8 980,70

121 737,95

48 407 45

6

2544,26

Passivo
4 185,55

7 457,9
44 891,81

35 927,00

75759,60

Ca ital Pró rio

64 819 70

24 939,90

5 13560
22291,81

2. Na coluna (I) estão descritos os elementos patrimoniais da empresa "Leituras

Completas, Lda.", que se dedica à comercialização de livros e de materiais

escolares, reportados a 31 de Julho do ano passado.

(Valores em Euros)

(1)

Elementos Patrimoniais

1. Notas

2.De sito à ordem no Banco X

3.Livros escolares

4. Dívida de um em re ado

5. Dívida de um cliente

6. Viatura ara distribui 50 de mercadorias

7. Resmas de a el ara venda

8. Edificio ara alu ar

9. De sito a razo

10. Má uina re istadora

11. Material escolar

12. Dívida à Se uran a Social

13. Dívida à CGD, rem réstimo

14. Divida J. Branco

15. Móveis ara o estabelecimento

(11)

Valor

200

700

3100

250

80

20 000

120

45 000

2 000

2 000

3 000

235

20 000

1600

2 700

(111)

Contas

1

Indique na coluna (III) as contas do SNC correspondentes aos elementos patrimoniais

da coluna (I).
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Parte 3
1, Assinale com um círculo (O) a resposta correta:

1.1. O saldo de uma conta é credor quando:

a a soma dos créditos é menor do q e a soma s débitos.
a soma dos débitos é menor do q aso dos créditos.

c a soma dos débitos é igual à som dos réditos.
d) a soma dos débitos é diferente da a dos créditos

| 9. As contas do passivo são debitadas.

a) pelo saldo inicial.
b) pelos aumentos de extens o.

pelas diminuições de exten o.
d) pelo saldo inicial e pelos aumentos de extens

1.3. Para se registar um pagamento a um fome dor por cheque:

a debita-se a conta Caixa e c edita- a conta Fornecedores.
b debita-se a conta Fornece res credita-se a conta Depósitos à Ordem
c credita-se a conta Rendim e debita-se a conta Gastos.
d) credita-se a conta Caixa e debita-se a conta Clientes.

1.4. Um levantamento bancário implica.

a) debitar a conta Depósitos à ord e creditar a conta Caixa.
b) creditar a conta Depó itosà dem e debitar a conta Outros depósitos bancários.
c debitar a conta Depó tos ordem e creditar a conta Clientes.
d creditar a conta Depó os à ordem e debitar a conta Caixa.

1.5. O pagamento da dívida de um client , m dinheiro, implica.

a) creditar a conta Cai ed ar a conta Clientes.
debitar a conta Caix editar a conta Clientes.

c) debitar a conta Depósitos à ordem e creditar a conta Clientes.d) creditar a conta Vendas e debitar a conta Clientes.

1.6. Uma compra a pronto de matérias - primas, implica:

a) debitar compras — matérias — prima ubsidiárias e de consumo e creditarFornecedores — Fornece ores
b debitar compras — matéri s — rimas subsidiárias e de consumo e creditar caixac) creditar compras merca s e debitar Clintes — Clientes 

consumidas 
CIC.

e creditar caixa.
d) debitar Custo das mercadorias vendidas e das matérias 
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7. O saldo de ama cónta é igual:

a) à soma dos débitos,
b) à soma dos créditos

O à diferença entre o total dos débitos dos créditos.
d) à soma dos débitos e dos créditos.

1.8. As contas do passivo são creditadas:

a) pelas diminuições de extençáo e pelo sald nicial.
b) pelos aumentos de extensão.
c pelos aumentos de extençâo ep Io sa o inicial.

Pelas diminuições de extensão.

1.9.As contas do ativo são debitadas:

a) pelas diminuições de extençâo pelos o inicial.
b) pelos aumentos de extensão.

pelos aumentos de extenção ep Io aldo inicial
d) pelas diminuições de extensão.

1.10. Um recebimento de juros de depósitos a praz •mplica:

a debitar a conta depósitos à ordem e c itar a conta juros' dividendos e outros

rendimentos similares,
b) Creditar a conta depósito à o m e creditara conta outros rendimentos e ganhos

c) Debitar a conta gastos e perdas de financiamento e creditar a conta depositos à

ordem.
d) debitar a conta depósitos à ordem e creditar a conta Estado e outros entes públicos.

1.11. O pagamento da divida de um cliente em dinheiro, implica:

a creditar a conta caixa e debitar conta clientes.

debitar a conta cai ecre ra conta clientes

c debitar a conta de sito ordem e creditar a conta clientes.

d) Creditar a conta ve d e debitar a conta clientes.

1.12. o saldo de uma conta é devedor quando:

a A soma dos créditos é maior que a soma s débitos.

b A soma dos débitos é maior do que ma dos créditos

c) A soma dos débitos é ig I à so dos créditos.
d) A soma dos débitos é d rente a soma dos créditos.

2 Estabeleça a relação correta entre o elemento patrimonial à esqu a conta à direita

•a)MercaOrias armazån Fornecedores

• b) Cheques an carteira

c)Mdquina registadora do e<abdæimento•

• do cliente X
e)IVA a pgar EMado

DSalas alugadas
g) Terreno construção de armazén

h)Diviü aøforneœdor Y

Estado e outros etúes públicos A-

Mercadorias

Caixa

Propriedades de

Clientes

tangivåse
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